

2023年6月29日 星期四 癸卯年五月十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24508期 今日8版 每份1.70元



习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信

新华社北京6月28日电 6月28日,国家主席习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信。

习近平指出,1992年,我邀请加德纳夫人访问鼓岭,帮助她完成了丈夫梦回故土的心愿。30多年过去了,“鼓岭之友”和两国各界友好人士深入挖掘鼓岭历史,积极传播鼓岭文化,为加深中

美两国人民相互了解和友好交流而不懈努力。

习近平表示,很高兴收到“鼓岭之友”成员们的来信,从信中了解到大家与鼓岭更多动人的故事。拍摄了众多鼓岭照片、103岁高龄的林恩先生,留下“我热爱中国人民”遗言的福音华医生,把部分骨灰撒在闽江的穆蔼仁先生

……“鼓岭之友”的经历再次证明,中美两国人民完全可以跨越制度、文化、语言的差异,建立起深厚的友谊。

习近平强调,“国之交在于民相亲”。国与国关系发展的根本在于两国人民。希望大家把鼓岭故事和鼓岭情缘传承下去、发扬光大,

(下转第二版)

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



新华社北京6月28日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午4时30分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:北部战区

政治委员郑璇、军事科学院政治委员凌焕新。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

6月28日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者李刚摄

省十四届人大常委会第四次会议闭会

许勤出席并讲话

本报讯(黑龙江日报记者王晓丹李国玉)28日下午,省十四届人大常委会第四次会议闭会。

省委书记、省人大常委会主任许勤出席会议并讲话。省人大常委会党组书记、副主任王永康主持会议;副主任聂云凌、李显刚出席会议。

副省长余建,省法院院长党广锁,省检察院检察长刘永志,省监委有关负责同志列席会议。

会议表决通过了《黑龙江省人民代表大会常务委员会会议议事规则》《黑龙江省人民代表大会常务委员会组成人员守则》,表决通过了省人大常委会关于批准《哈尔滨市农村环境卫生条例》《哈尔滨市城市轨道交通管理条例》《哈尔滨市人大常委会关于修改〈哈尔滨市道路限制交通若干规定〉以及废止〈哈尔滨市地名管理条例〉〈哈尔滨市工会劳动法

律监督条例》的决定》《鸡西市文明行为促进条例》《七台河市城市绿化条例》的决定。

会议听取了关于省人大常委会执法检查组《关于检查〈中华人民共和国黑土地保护法〉和〈黑龙江省黑土地保护利用条例〉实施情况的报告》《关于检查〈黑龙江省公安机关警务辅助人员条例〉实施情况的报告》审议情况的汇报。听取了省政府《关于2022年度全省环境状况和环境保护目标完成情况的报告》《关于2022年度全省国有资产管理情况的综合报告和全省行政事业性国有资产报告》审议情况的汇报。

许勤向新任命人员颁发了任命证书。

会议举行了宪法宣誓仪式。

许勤强调,省人大常委会要扎实深入开展主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,结合人大工作实际,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,更好领会党的创新理论的精神要义,不断提高依法履职的政治站位和理论水平;深入开展调查研究,立足人大工作定位,创新调研方式方法,强化成果转化运用,为龙江振兴发展贡献人大智慧力量;抓实问题查摆和整改整治,建立清单台账,分类整改、专项整治,让广大群众真正感受到主题教育的实际成效。要围绕中

心、服务大局开展工作,坚持党中央决策部署到哪里、省委中心工作推进到哪里,人大工作就跟进到哪里,充分发挥立法主导作用,加强改革、创新、对外开放、高质量发展等方面立法研究,持续完善适应振兴发展需求、体现龙江特色的地方法规体系,真正以良法促进发展、保障善治;坚持正确监督、有效监督、依法监督,围绕省委确定的振兴计划、专项行动、政策措施、重点规划等强化专项监督,推动构建现代化产业体系等重点任务落地见效;加强新一届人大代表的履职培训,不断完善民意表达平台和载体,健全吸纳民意、汇聚民智的工作机制,更好反映各方面意愿呼声。要加强党对人大工作的全面领导,坚持以政治建设为统领,着力建强“四个机关”,健全完善党领导人大工作的制度机制,持续深化能力作风建设,压实全面从严治党责任,营造风清气正的良好政治生态。

本报记者(黑龙江日报记者王晓丹李国玉)28日下午,按照省委主题教育工作安排,省委书记许勤主持召开省委理论学习中心组第十四次集体学习会议,围绕“践行宗旨为民造福”,专题学习浙江“千万工程”经验。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习借鉴“千万工程”经验,始终践行以人民为中心的发展思想,切实维护人民群众根本利益,不断增强人民群众福祉,加快建设“幸福龙江”,让现代化建设成果更多更公平惠及龙江人民。

梁惠玲、王志军等省委理论学习中心组成员发言。

许勤指出,“千万工程”是习近平总书记在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策,不仅深刻改变了浙江农村的面貌,也探索出一条全面推进乡村振兴、建设美丽中国的科学路径,以“千万工程”造就万千美丽乡村、造福万千农民群众,充分展现了习近平总书记的非凡魄力、远见卓识和战略眼光,全面体现了人民群众伟大实践同人民领袖伟大思想、伟大情怀相互激荡形成的凝聚力和创造力。“千万工程”的经验和实践成果,充分证明了“两个确立”的决定性意义,进一步增强了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,更加坚定了紧跟核心推进强国复兴伟业的信心决心。

许勤强调,学习借鉴“千万工程”经验,就是要深刻领悟习近平总书记真挚的为民情怀,始终把人民放在心中最高位置,坚持一切为了人民、一切依靠人民,同人民同呼吸、共命运、心连心。要深入基层、深入群众,问计于民、问需于民、问政于民,及时解决群众急难愁盼问题,千方百计拓宽群众增收渠道,着力补齐民生领域短板,不断增强龙江人民获得感、幸福感、安全感。

许勤强调,学习借鉴“千万工程”经验,就是要深刻体悟习近平总书记的远见卓识和战略眼光,坚持以新发展理念为引领,深入转变发展方式,科学统筹生态建设、乡村振兴、共同富裕、基层治理和城乡一体化发展,推动美丽乡村、美丽生态、美丽经济、美好生活有机融合,为推进中国式农业农村现代化贡献龙江力量。

许勤强调,学习借鉴“千万工程”经验,就是要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的实践伟力,深入开展主题教育,持续加强理论学习,从党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,不断提升政治能力、思维能力、实践能力,推动解决发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的重点难点问题,扎实推进中国式现代化龙江实践。

许勤强调,学习借鉴“千万工程”经验,就是要牢固树立和践行正确政绩观,以深化能力建设和“工作落实年”为牵引,推动思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实,确保习近平总书记重要讲话重要指示精神和党的二十大战略部署在龙江落地生根、造福人民,加快把宏伟蓝图转化为生动实践和美好现实,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家龙江新篇章。

省委理论学习中心组成员参加会议,省直有关部门负责同志列席会议。

哈尔滨地铁3号线西北环全线贯通

3版

哈尔滨正式申办2025年第九届亚冬会

已向亚奥理事会递交申办文件,申办结果将于7月初在泰国曼谷公布

本报讯(记者张堃雷)6月28日,记者从亚冬会申办组织的哈尔滨市申办2025年第九届亚洲冬季运动会专题采访中获悉,在征得中国奥委会同意后并依据亚奥理事会的要求,黑龙江省和哈尔滨市已经分别向亚奥理事会递交了申办文件,正式申办2025年第九届亚洲冬季运动会。截至目前,各项

申办准备工作已基本就绪,最终的申办结果将于今年7月初在泰国曼谷举行的亚奥理事会全体会员国大会上公布。

作为亚洲竞技水平最高的冬季体育盛会,亚洲冬季运动会已经成功举办过8届。1996年2月4日至2月11日,哈尔滨市曾成功举办第三屆亚冬会,这也是中国首次举办洲际冬季综

合运动会。哈尔滨身为东道主,为来自全亚洲的观众奉献了一场“隆重、热烈、精彩、圆满”的冬季运动盛宴,也向全亚洲展示了中国冰雪运动的发展成果和出色的赛事组织能力。

作为拥有丰富国际冬季综合性运动会举办经验的城市,今年5月,哈尔滨市正式启动申办第九届亚冬会,并积极推进各项工作有序

申办亚冬会是对哈尔滨市城市综合能力的充分肯定

2版

各项申办准备 工作已基本就绪